

央行年内第五次上调存款准备金率

新华社北京5月12日电 (记者王宇、王培伟)距离上一次上调存款准备金率不到一个月时间,中国人民银行决定,从2011年5月18日起,再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第五次上调存款准备金率。今年以来,央行以每月一次的频率,在过去四个月里先后四次上调存款准备金率。同时这也是央行自去年以来准备金率的第十一次上调。

此次上调之后,大中型金融机构存款准备金率到达21%的高位。

据估算,此次上调后,可一次性冻结银行资金3700多亿元。分析人士认为,此举意在进一步回笼市场的宽裕流动性。

当心荐股短信的投资陷阱

■ 陈岚桦

“最新内幕消息,私募将强力拉升黑马(0002××)9%,敬请长期跟踪。”近段时间,股民老张手机上常常收到类似的短信。开始股民老张也就一笑了之。日子就这样过去了。

但是,近几天,随着收到不同类型的荐股短信的增多,老张抱着随便看看的心理打开看盘软件,没想到今天一条短信推荐的股票以近5%的涨幅高开,随后股价扶摇直上,至上午11点冲击涨停。老张按照以往的推荐短信看了几只,发现所推荐的股票并非是空穴来风,大多有不俗的涨幅。在赚钱诱惑驱使下,老张抛掉手中所有股票,次日以4%的高开价,全仓买入了最近推荐的一只股票,该股上午最高时涨幅超过了9%,随后冲高回落,但至收盘时依然保有4.99%的涨幅。可是好景不长,第二天,该股就同吃了泻药一样大幅下跌,老张最高亏损已达5%。笔者了解到,他身边的新股民,相当数量的有这样的经历。

笔者也多次收到类似的短信,印证后发现一个现象耐人寻味。就是初看但凡举荐的尽管冲击涨停,但往往都是当日高开四五个百分点,在低价根本买不进去;同时,当天往往是冲高回落,高位买入的当天又卖不出去,而次日就一路走低,亏损的概率极大。

而且,笔者从推荐的股票名单来看,这些股票多为小流通市值的小盘股,容易控盘。从盘口看,只要少量资金就可以拉出不错的涨幅,而且大涨大落往往就是高位放量或冲高回落,出货迹象明显。

在国内某家人气较旺的股吧里,笔者看到很多受害者在上面留言揭发,不少网民称,这些荐股的人都是骗子,买了他们所荐的股票往往第二天就被套牢了。

据国内多家媒体报道,这类短信明显涉嫌诈骗。非法的短信或电话荐股模式已经存在多年,尽管监管部门多次打击,但也时有“抬头”的迹象。操作模式往往是庄家自己带一批资金进场,把股票的量打出来之后,再通过网站或群发短信提供给客户,希望如此广泛“撒网”,获得更多的接盘筹码。一些股民可能追涨上当,庄家资金刚好可以趁此出售股票。所以,当短信上的股票走势一旦跟荐股预告吻合,这正是庄家的布下的“陷阱”,股民一定要小心被“钓鱼”。



CPI连续两月“破5”

通胀压力稍缓但仍难乐观

本报讯 国家统计局11日公布了4月份的宏观经济数据,市场焦点再次聚焦在CPI(居民消费价格指数)数据上。从数据看,4月份我国CPI同比上涨5.3%,涨幅比3月份回落0.1个百分点。这是今年CPI连续第二次“破5”,其中食品价格上涨11.5%,非食品价格上涨2.7%,消费品价格上涨5.9%,服务项目价格上涨3.9%。居民消费价格继续高位运行。

虽然国家统计局一再强调CPI的价格同比涨幅已经出现了小幅回落,国家关于物价调控的政策和措施也显现成效,但市场对未来CPI走势仍感担忧。有分析人士指出,CPI仍高出此前的普遍预期,而受国外输入型通胀的压力,国内有关生产资料、劳动力成本、原材料价格上涨的趋势短期内难以得到根本扭转,因此,我国国内价格上涨压力仍不可小视。

物价上涨整体趋势 得到初步遏制

国家统计局新闻发言人盛来运表示,4月CPI同比涨幅回落,相关细类价格环比虽上涨但涨幅收窄,同时工业生产者价格指数(PPI)的同比涨幅由3月份的7.3%回落至6.8%,表明物价上涨的整体趋势得到了初步遏制,国家关于物价调控的政策和措施取得了初步的成效。

但是,国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良认为,从4月份CPI达到5.3%的水平来看,依然处于较高水平。从结构上来看,非食品价格上涨的压力在上升,同时输入型通胀开始从上游向下游转移。

中国人民银行4月金融统计数据显示,4月份狭义货币(M1)同比增长12.9%,比上月末和上年同期分别低2.1和

18.4个百分点;中国物流与采购联合会1日公布4月份中国制造业采购经理指数(PMI)经3月短暂回升后,再次延续回落势头,环比回落0.5个百分点。两者均显示经济增长处在适度回调过程之中。

尚不能断言阶段顶点

尽管CPI指数环比上月有所回落,但是一些专家判断,未来几个月CPI将进入高位盘整态势,现在尚不能断言已触及高点,下半年通胀形势或有所缓解。

交通银行首席经济学家连平表示:“预计在今后的两三个月,CPI都将维持在5%以上的高位运行,之后在下半年将出现回落,四季度CPI增幅将回落至3%-4%左右的水平。”中国建设银行高级研究员赵庆明也认

为,未来几个月CPI会围绕着5%左右的水平进行“拉锯”,四季度才会有明显的下降。

对于CPI不能减缓的原因,中国人民大学经济学院副院长刘元春认为,目前国内货币的流动性仍然相对过剩,国外大宗商品价格上涨导致的输入型通胀的压力还继续存在。此外,由于前期价格上涨导致的原材料价格上涨压力以及人工成本的上涨,这些都是CPI可能继续攀高的原因。

专家表示,虽然食品对于CPI的推动作用在下降,但服务、工资等的影响在上升,而且之前原材料等上涨过程中的传导作用由于时滞作用的存在,未来仍会推动CPI维持在一个高位。

祝宝良认为,六七月份CPI涨幅将达到高点,CPI拐点是否出现还要看未来的

环比走势。

调控政策或进入平稳阶段

如何在“稳增长”和“抑通胀”之间取得平衡,把握好经济增速放缓的“度”,考验着宏观调控的智慧。分析人士普遍认为,当前CPI的增速虽然仍处高位,但是近期的紧缩效应已经开始显现,不需要继续出台进一步的紧缩,以保持现有的调控成果。因此,调控政策未来可能进入相对平稳的阶段。

对此,连平预计未来的政策将呈现“收紧力度减弱、调控频率放缓”的状态。他表示,物价在下半年将出现一定程度的回落,而从三驾马车及同比基数来看,经济增长不需要过于担忧,因此无论从通胀形势还是GDP增长来看,下半年已无加息的必要。由银根偏紧已经导致实际利率上升,存款准备金率的调整也会开始趋于谨慎,频率将放缓,下半年可能会在2-3个月调整一次。

尽管一系列稳定物价的宏观调控措施效果逐步显现,但是持续的通胀压力仍将会影响央行的货币政策及调控手段的使用。对此,刘元春表示,根据目前通胀的压力来看,央行将保持相对紧缩的货币政策不变。鉴于目前仍处于负利率时期,因此上调利率以及存款准备金率的可能性都存在,但是调整利率时会更加审慎。

祝宝良也认为,当前物价上涨主要属于输入型通胀成本上涨带来的压力,因此不能仅仅依靠货币政策,要动用包括降低能耗、管理流通成本等的综合手段。

对于未来CPI的走势,盛来运表示,“未来物价走势仍有一定的不确定性,既有价格上涨的压力,也有促进价格下行的因素。在这种情况下我们还不能掉以轻心,仍然要切实地把抑制物价过快上涨放在宏观调控的首要位置。”(来源:新华网)



上海一家标准化菜场的摊贩正在摆放蔬菜。5月11日,国家统计局发布的数据显示,4月份我国CPI同比上涨5.3%,比3月份的5.4%略有回落。新华社发

楼市各方博弈仍在继续 年内调控政策或再加码

本报讯 据国家统计局最新公布的数据,1-4月,全国商品房销售面积及住宅销售面积增幅均出现回落。但4月中旬,在深圳、广州、上海等地连续出现的“抢购”现象,还是让人们感受到了楼市“暖意”。

有关业内人士指出,当前房地产市场各方博弈正在继续深化,全国商品房成交量或将稳步回升,调控政策还可能进一步加码。

与此同时,统计数据也显示,截至4月

楼市调控效果取决于多种因素,如房地产企业、地方政府、中央政府等不同主体在市场中的博弈。“地方政府需要一段时间去落实资金、土地,从政策出台到最终出现效果大约需要1-2年时间。”

一些专家认为,目前的调控措施已属“最严”,关键是要坚持执行,一旦地方政府扛不住压力,执行出现“松动”,限购政策压制的购房需求将可能集中爆发,造成房价在短时间内暴涨。

中国社会科学院近日发布《中国房地产发展报告NO.8》,该书副主编尚敦蔚说,更严厉的房地产调控政策可能会在2011年出台,调控政策或向存量市场延伸,住房持有环节可能成为未来调控政策重点。(中财)

本报记者据国家统计局最新公布的数据显示,1-4月,全国商品房销售面积及住宅销售面积增幅均出现回落。但4月中旬,在深圳、广州、上海等地连续出现的“抢购”现象,还是让人们感受到了楼市“暖意”。

有关业内人士指出,当前房地产市场各方博弈正在继续深化,全国商品房成交量或将稳步回升,调控政策还可能进一步加码。

与此同时,统计数据也显示,截至4月

29日,1113家上市房企库存同比增长40%,一季度库存超过100亿元的企业达22家。

易居房地产研究院北京所副所长牛增彬说,房地产企业库存压力不断增大,房企资金链存在断裂之虞,调控政策的深入可能会逼迫房地产企业降价回笼资金,到时候成交量也能实现平稳回升。

北京大学房地产研究所所长陈国强表示,政策落实从影响成交量传导到影响价格需要一个过程,现在正处于政策敏感期,

照最低30%的首付来执行,此外,中信、光大、招行和浦发这样的股份制银行也依然是首付款三成。但首套房利率没有优惠,最低利率为基准利率。

部分股份制银行个贷人员昨日透露,已经注意到外地做出首套房首付比例的调整,北京的银行近期可能将首套房首付比例提至四成。一股份制银行客户经理表示,

记者11日从北京的工行、农行、中行、建行房贷部门了解到,首套房目前还是按

“监管部门对于首套房比例没有硬性要求,只是要求不低于三成,最终首付几成银行可以自行决定。”

此前银监会否认“首套房首付比例提至五成”的传言时表示,目前贷款购买首套房首付比例不低于三成,贷款购买二套房首付比例不低于六成,贷款利率不低于基准利率的1.1倍的监管要求没有改变。(新京报)



参观者在深圳2011春季房地产交易会上观看楼盘模型。新华社发

部分银行或上调首套房首付至四成

本报讯 浙江四大行中除工行外均将首套房首付比例提至四成的举动,引起关注和跟风。11日,广州媒体报道称,广州的国有银行也上调了首套房首付比例。记者同时从北京几家股份制银行了解到,北京部分银行也有可能上调首套房首付比例。

记者11日从北京的工行、农行、中行、建行房贷部门了解到,首套房目前还是按

照最低30%的首付来执行,此外,中信、光大、招行和浦发这样的股份制银行也依然是首付款三成。但首套房利率没有优惠,最低利率为基准利率。

部分股份制银行个贷人员昨日透露,

已经注意到外地做出首套房首付比例的调整,北京的银行近期可能将首套房首付比例提至四成。一股份制银行客户经理表示,

记者11日从北京的工行、农行、中行、建行房贷部门了解到,首套房目前还是按

照最低30%的首付来执行,此外,中信、光大、招行和浦发这样的股份制银行也依然是首付款三成。但首套房利率没有优惠,最低利率为基准利率。

部分股份制银行个贷人员昨日透露,

已经注意到外地做出首套房首付比例的调整,北京的银行近期可能将首套房